

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

NOTAS GRÁFICAS



Arriba: Toma de posesión del Delegado provincial del Trabajo de Córdoba, don Eugenio Gavilán, y del inspector don José Delgado Rioja. Les acompaña el personal de la Delegación.—Abajo: En Villaviciosa. Niños que han sido obsequiados en un reparto de ropas.

(Fotos Santos)

PEDRO LOPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
TELEFONO 1225 CORDOBA APARTADO N.º 14

GRAN TEATRO

Teléfono 2700

IDEAL CINEMA

EMPRESA GUERRERO

Hoy sábado 2 de Febrero de 1935. Fiesta de la Candelaria. Cuatro funciones. A las seis y media tarde, ocho y media noche y diez y media noche. Programa: Estreno extraordinario de la super-producción "Metro Goldwyn Mayer", en español, titulada EL GATO Y EL VIOLIN, por primera vez juntos dos artistas famosísimos: La encantadora JEANETTE MAC DONALD y el notable actor RAMON NOVARRO. De complemento, estreno del interesante "NOTICARIO FOX", explicado en español.

Precios para las 6'30 y 10'30: Butaca, 2'00 Ptas. Anfiteatro, 0'75. Paraíso, 0'30.—Precios para las 8'30: Butaca, 1'50 Ptas. Anfiteatro, 0'60. Paraíso, 0'30. La taquilla se abre a las dos de la tarde.

Hoy sábado, a las cuatro y en función popular, por última vez la emocionante película "Metro", LUISIANA por Jean Parker y Robert Young. Butaca, 0'50. Anfiteatro, 0'25. Paraíso, 0'10.

Mañana domingo, cuatro funciones, a las 6'30, 8'30 y 10'30: EL GATO Y EL VIOLIN. A las cuatro: Estreno en Córdoba de LA SENDA SANGRIENTA, drama del Oeste por Buck Jones. Se expenden localidades.

En la semana próxima, LAURA DE SANTELMO, la eminente estrella española. Un solo día de actuación. Dos recitales, por tarde y noche.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA

Teléfonos 1750-2621.

Hoy sábado 2 de Febrero de 1935.

Festividad de la Candelaria. A las 6'30 tarde, 8'30 y 10'30 noche.—1.º Estreno del gracioso dibujo sonoro VAMONOS A BUFFALO.—2.º Estreno de la gran producción hablada en español, marca "Artistas Asociados", titulada SU UNICO PECADO, interpretada por Ronald Colman, Kay Francis y Phyllis Barry. Butaca, 2'00. Grada, 0'30.—A las once y media de la mañana y cuatro tarde, LA MATANZA, producción sonora, completando el programa un gracioso dibujo sonoro. Butaca, 0'50. Grada, 0'10.—Mañana domingo, a las once y media de la mañana y cuatro tarde, AUDACIA, americana sonora por Tom Mix y su caballo Tony. Butaca, 0'50. Grada, 0'10. En preparación, EL EXPRESO FANTASMA y ESPIGAS DORADAS. Dos grandes producciones de estreno.

ESPECTACULOS S. A. G. E.

HOY SABADO 2 DE FEBRERO DE 1935.

CINE GONGORA

Dos secciones a las 6'30 y 10'30. Último día de la interesante producción distribuida por Artistas Asociados, dialogada en español

TODA UNA MUJER

por Ann Harding, Clive Brook y otros. Una sinfonía de humanas emociones que arrebató, conmueve y entusiasma. Portentosa creación de la bellísima Ann Harding secundada por el gentilmen de la pantalla Clive Brook.

CINE ALKAZAR

Dos secciones a las 6'30 y 10'30. Último día de la producción Cineaes, distribuida por S. A. G. E.,

SE ACABO LA CRISIS

por Albert Pregean, Danielle Darrieux, Carpentier, Pitouta y otros. Una divertida ópera en la que se da a conocer una nueva modalidad del cine francés.

Mañana Domingo.—Cine Góngora: Reportaje del partido internacional de fútbol España-Francia. "El ratón volador" dibujo en colores y la gran superproducción de Ulfims "Paso a la juventud", por Marta Eggerth y Jan Kiepura.

DESE PRISA A

Concurrir: El 4 de febrero próximo entregará Padilla Crespo 1.000 pesetas al que haya tenido el acierto de mear un número 1 en el dibujo "PINRI" de los sobre de las cuchillas de afeitar de esta marca y en el mismo sitio de otro que guarda el Notario don Domingo Barber.

RESTAURANT - BAR ALHAMBRA

- D E -

Ramón Arranz

Jesús María, 10.—Teléfono, 27-54
Gran especialidad en cubiertos económicos a 2'75 incluida propina a alegrir.—Tres platos, postre y vino.—
Todos los días variado menú.

Pruebe solo un día y será cliente adicto.

Esmerado servicio de Bar con tapas gratis variadas de cocina en todas las consumiciones.

Pida siempre CERVEZA ALHAMBRA y Vinos Benavides Burgos

Restaurant "Los Luisas"

Correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, este acreditado Restaurant ofrece UN SUOLENTO ALMUERZO al reducido precio de 3.50 pesetas. Todos los días Menus distintos.

MENU PARA HOY

Entremeses variados.
Cazuela de habas con huevos.
Merluza a la romana.
Chuleta de cerdo con patatas.
Postres variados.

Abonos de 30 comidas, 90 pesetas

Gran servicio de Bar. Vinos y cervezas de las mejores marcas con tapas gratuitas, a precios corrientes. Esmerado servicio a la carta.

Torre de San Nicolás, 4.—Teléfono 1034

ESTA ES LA MEJOR HOJA DE AFEITAR



CUCHILLA, 0'15

PAQUETE DE DIEZ, 1'20

TEMAS DEL MOMENTO

PRENSA

Arrecian las censuras contra la ley de Prensa que tiene en estudio el ministro de la Gobernación. Cada día son más agrios los ataques. Algunos periódicos, pierden su temperatura. Sobre todo los de izquierdas. No pueden tolerar que se levante una ley serena y justa, frente a los apetitos inconfesables de algunos chantagistas y ciertos libelistas. Además, se observa en cierta prensa y ciertos periodistas, un acentuado horror a la responsabilidad.

Es verdad. Miedo a la responsabilidad. Y miedo a la cárcel. El fabricante de noticias tendenciosas y el fabricante de infamias, miran con terror una Ley de Prensa que los instala a la puerta de la Cárcel. Y el libelista; el chantagista; ese falso periodista que hace gancha y gancho de traperero, de la pluma, odia cordialmente a una Ley que le situará en su verdadero lugar; entre papeles judiciales y tricornos. En tanto, el periodista honrado; de conducta diáfana; el que no hace de su oficio, mostrador de mercader, ni arma arrojada contra la seguridad y la unidad de la Patria, espera confiadamente en que esa Ley de Prensa venga a robustecer su autoridad crítica y su prestigio profesional, harto mediatizado e intervenido por periodistas—periodistas, no; que se titulan ellos periodistas—irresponsables.

Eso es todo. Y es explicable que chillen y vociferen. Una parte de la Prensa—sobre todo la izquierdista—se ha desatado estos días contra España. Ha inventado y propalado los bulos más repugnantes de Asturias. Ha enviado sus informaciones a las agencias extranjeras. Ha puesto a España en la picota, ante los ojos de la gente de más allá de las fronteras. Ha procurado, en fin, el hundimiento de esta España de siempre, y de esta República de ahora. Esa es la labor. Y ese es el miedo a una Ley que hará imposible toda transgresión.

Ley de Prensa. Conocemos el espíritu certero del ministro de la Gobernación. Y tenemos la seguridad de que esa Ley que elabora estos días, no irá contra el espíritu crítico del periodista. Ni pondrá trabas a la labor informativa decente y auténtica. Ni mermará un ápice el prestigio profesional del periodista.

Tenemos esa seguridad. Claro que esta opinión y esta tranquilidad no la comparten los periódicos ni los periodistas del barullo. Pero para ellos. Pero ya no podía seguir por más tiempo este estado de cosas. Ni el periódico ni el periodista, que lo son de verdad, podrán confundirse en lo sucesivo con los mercaderes de la tranquilidad pública. Ni con los traidores a España. Ni con los mercaderes de la letra impresa.

A. DE LA R.

POSTALILLA

EL CABALLERO GORDON

El señor Gordón Ordax, además de un estupendo veterinario, es un hombre estupendo. Todavía recordamos aquella genial iniciativa suya, por la cual se cambiaba el nombre a los veterinarios, sustituyéndole por el magnífico remoquete de Ingenieros Pecuarios. Y muchas cosas más.

Hoy el estupendo señor Gordón Ordax, se dedica al cultivo del género epistolar. Y ha enderezado sendas cartas a los señores ministro de la Gobernación y gobernador de Madrid. Unas sorprendentes cartas que empiezan así:

"Señor ministro de la Gobernación. Señor gobernador civil de Madrid: Yo he sido en la República, director general, subsecretario y ministro. Fui diputado en las Constituyentes. Lo soy en éstas. Desempeñé los cargos de secretario general y de presidente en un partido republicano. Y ahora soy secretario de otro".

Lector: al llegar aquí nos hemos desvanecido, abrumados por tanto importante cargo. Ahora nos explicamos el por qué está España así. El caballero Gordón lo ha sido todo. Lo ha acaparado todo. No ha dejado enchufe libre. Por todos los cargos ha paseado su imponente vitola de Ingeniero Pecuario. Solo le ha faltado desempeñar un puesto que le correspondía por sus altos merecimientos: el de reina madre. El estupendo caballero Gordón, hubiera hecho una reina madre verdaderamente extraordinaria.

Director general; subsecretario; ministro; secretario de tres partidos; diputado en las Constituyentes, y diputado ahora. Felicitamos al caballero Gordón. Bien; bien ha estrujado la ubre el avisado Ingeniero Pecuario Municipal.

DICK

LOS SUCECOS DEL DIA

Una mujer lesionada por un automóvil

En la vía pública fué esta mañana trépada al suelo por el automóvil de esta matrícula número 29.998, Francisca Rodríguez Vaquerro, de 30 años.

Al golpe sufrió una herida estrellada en la región parietal y erosiones y contusiones en diversas partes del cuerpo. Reservado.

El conductor del vehículo Francisco Marmel Cañasvera, recogió a la lesionada y la condujo a la Casa de Socorro, presentándose después a la autoridad correspondiente.

Detención de maleantes

Por los agentes de Investigación y Vigilancia de esta plantilla don Antonio Trillo Sánchez y don José Delgado Ruiz, han sido detenidos los conocidos del cuentes contra la propiedad, Juan Gómez Roman (a) "El Barbero"; Angel Alfredo Rodríguez Fernández (a) "El Madrileño", y Francisco Rodríguez Arroyo (a) "El Piti", a cuyos individuos en el momento de ser detenidos se les ocupó al Rodríguez Fernández, una palanqueta de hierro de gran tamaño de las que usan para violentar las puertas y cometer robos, siendo de suponer que intentarían cometer algún hecho de esta índole, por lo que se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente remitiendo la palanqueta de referencia.

El Francisco Rodríguez Arroyo, tam'én ha sido puesto a disposición del señor juez de Instrucción del Distrito de la Derecha de esta capital, que lo tenía reclamado en virtud de exhorto por haberse evadido de la prisión de Málaga.

GANGA: Abriguitos para señora desde 2'50 pesetas, abriguitos para niños desde una peseta, capitas niños desde cuatro pesetas en EL METRO y Sucursales.

AYUNTAMIENTO

Denuncias formuladas por la Guardia Urbana

Francisco Alonso Lozano, por verter aguas en la calle Arroyo de San Lorenzo.

Carmen Castejón Mesa, por subirse su hijo en la trasera de los automóviles en marcha.

Manuel Arjona Luque, por efectuar obras sin licencia.

El guardia número 38, presentó en la Comisaría de Vigilancia, por desobediencia, a Alfonso Amaro Sánchez.

R. ECHEVERRÍA GUERRA

ODONTÓLOGO

Claudio Marcelo, n.º m. 14

CALENDARIO

SABADO 2 DE FEBRERO

Sale el Sol a las 7'24. Se pone a las 5'33. Sale la Luna a las 6'13. Se pone a las cuatro.

Luna nueva el 3 de Febrero a las 4'27 de la tarde.

Llueve en Inglaterra. Nieves en la Europa Central. En España se inicia el buen tiempo. Levante en el Estrecho de Gibraltar.

Temperaturas de España: Máxima de ayer, 18 grados sobre cero en Málaga y Algeciras. Mínima: 13 grados bajo cero en Burgos, Segovia y Soria.

Santos del día de hoy.—La Purificación de Nuestra Señora. Santa Feliciano.

Antonio M. y Olivares

Enfermedades de la Infancia

Huesos y Articulaciones. Medicina general. Rayos X.—Victoriano Rivera, 4, principal, (antes Plata), Teléfono 13-68.

Crónica madrugada

EL PROFESOR

El próximo lunes, el profesorado cordobés obsequiará a don Ramón Carreras Fons, catedrático de la Escuela Normal, con un almuerzo, testimoniándole así su inquebrantable amistad y compañerismo.

No es un banquete más, este banquete a don Ramón Carreras. Se trata de un sencillo homenaje a ese hombre inteligente, patriota y modesto, que dejó su cátedra—desde donde servía tan bien a la República—para ocupar un alto cargo y servir aún más de cerca y con más desvelo a España.

Y he aquí que merece destacarse la silueta dinámica del profesor Carreras. Primero, en su cátedra. Luego, la política necesitó de él. Y fue implacablemente, honradamente, a la política. El Régimen le necesitó en Cataluña, en un cargo de fina delicadeza y sensibilidad. Y allá fué el profesor. Termina su mandato en Barcelona. Y cuarenta y ocho horas después se reintegra a su cátedra. A trabajar; eso.

Y ya está en su clase y con sus alumnos. Está en su elemento. Porque la clase de la Normal es su amor y es su orgullo. Allí se cuecen los hombres que mañana han de servir a la patria, como él lo sirvió. Y a su clase va, sin perder minuto, como un alto ejemplo de devoción a su tarea de enseñar. Como un espejo que invita a mirarse en él.

Celebramos el homenaje. Y nos asociamos a él de todo corazón. Don Ramón Carreras tiene una localidad de preferencia en nuestro alto.

LA SESIÓN DE CORTES

ABSURDO

La sesión del Congreso, presentó ayer, como nota aguda, el ataque al ministro de la Gobernación, por la destitución de Ayuntamientos. No fueron esta vez los monárquicos, quienes se lanzaron contra el señor Vaquero. Se llaman republicanos, los que, ejerciendo una obstrucción bien a las claras puesta de manifiesto, no vacilaron en ir contra un verdadero republicano de siempre, buscando el efecto político deseado. El señor Pascual Leone inició el debate por medio de una proposición. Le secundó el señor Marco Miranda.

Pero el ministro de la Gobernación, fué contundente y preciso, a pesar de no afectarle totalmente el asunto, ya iniciado y desarrollado por su antecesor en la cartera, el señor Salazar Alonso. Y en terminos bien concretos, el señor Vaquero, tras justificar las destituciones, declaró que mil veces que se encontrara en el mismo caso, así procedería. Porque los Ayuntamientos destituidos, eran solo, reductos revolucionarios. En ellos, se había cobijado, no el sentido administrativo propio de la Corporación municipal, sino el ansia de rebelión contra el orden y frente al poder constituido. Eran, no concejales conscientes de su misión y defensores de la economía del pueblo, sino cabecillas de toda algarada, eternos levantiscos contra la legalidad y el régimen.

La intervención del señor Vaquero, en este sentido, fué definitiva. No puede gobernarse supeditando la acción del gobierno al capricho de quienes habían invadido las Corporaciones municipales para realizar una obra totalmente opuesta al sentimiento popular. La destitución en este caso, es el restablecimiento de la aspiración pública, que está al lado del Gobierno, en esa labor de saneamiento realizada.

Es muy significativo el hecho de que se pretenda quebrantar al Gobierno defendiendo pleitos tan antipáticos, como ese de los Ayuntamientos destituidos. Por lo que afecta a la provincia de Córdoba, ya hemos señalado en su día, y repetidamente, los motivos de tales destituciones. En los Municipios de muchos pueblos de nuestra provincia, se cobijaban delincuentes vulgares. Ahí está la clave de muchas destituciones. Ni siquiera un afán político por equivocado que fuese, germinaba en ellos. En cambio se habían producido hechos—lo dicen los expedientes y los sumarios—que encajan perfectamente en las atribuciones de los Tribunales de Justicia.

¿En nombre de qué ficción hablan los señores Pascual Leone y Marco Miranda? ¿Cómo se pueden sostener argumentos tan débiles en un Parlamento? Para ilustrarse mejor sobre destituciones, vengán a Puente Genil, vengán a Cabra, vengán a El Carpio, vengán a otros muchos pueblos que les señalaríamos. Entonces, comprenderían, que defender lo que ellos llaman pomposamente legalidad, equivaldría a pretender que la ganzúa fuera elevada a la noble condición de instrumento de trabajo.

Unión Industrial Cordobesa S. A.

En cumplimiento de lo que preceptúan los artículos 17 y 35 de los estatutos porque se rige esta Sociedad, se convoca por el presente a los señores accionistas de la misma, a la Junta general que deberá celebrarse a las tres de la tarde del día 12 del presente mes, en su domicilio social Plaza Angel de Torres, número 3, de esta capital, a los fines que se expresan en los artículos mencionados.

Córdoba, 3 de Febrero de 1935.—
Por el Consejo de Administración,
Secretario, José Lucena Luque.

De sociedad

Se encuentra en Córdoba nuestro buen amigo y correligionario de Valsequillo, don Nicolás Barbero Tocado.

Se encuentra mejorado de la indisposición sufrida nuestro particular amigo don Rafael Salinas Diéguez. Celebraremos mucho su rápido y completo restablecimiento.

OCASION: Camisas popelin para caballero a 2'75 pesetas, y de percal a 3'50, calzoncillos a 1'50 en EL METRO y sus Sucursales.

Festividad de la Candelaria

La romería a Pedroches

Un día magnífico de sol, después de los frios pasados. La Candelaria ha señalado su festividad con cielo despejado y ambiente grato para las populares giras campestres. Tras las madrugadas de tres y cuatro grados bajo cero, el día de hoy ha venido a borrar un poco el pesimismo invernal.

En las primeras horas de la mañana, han marchado alegremente al campo los perolistas. Desde el que a pie, era portador de todos los artefactos de la gira, hasta el que desde la comodidad del auto ha sido espectador de la romería. Camionetas, carros, caballos, burros. Todo se ha utilizado en aras del arroz y del doado Montilla.

Las cercanías de la ciudad se han visto concurridísimas. El Arroyo de Pedroches imponente de animación. En la Fuensantilla, según costumbre, a Banda Municipal dió un concierto.

Y ningún incidente desagradable por fortuna. Un día delicioso dedicado a la castiza tradición cordobesa, con toda su amenidad y su alegría.

PRENSA OFICIAL

"Boletín Oficial" de Córdoba

Entre las disposiciones que publica, figuran las siguientes:

—Audiencia Provincial de Córdoba.—Admitiendo el recurso iniciado ante el Tribunal de lo Contencioso administrativo por don Toribio de Tado Padillo y once más, contra acuerdo del Ayuntamiento de Baena.

—Jefatura de Minas.—Concesión de 12 pertenencias de la mina de barita "Otto Remhardt" del término de Hornachuelos, al vecino de Villanueva de las Minas, don Antonio Jardín Legar.

—Concesión de 38 pertenencias de la mina de bismuto "San Antonio" del término de Torrecampo, al vecino de Pozoblanco, don José Madueño Serrano.

—Junta Municipal del Censo Electoral.—La de Montalbán señala los locales para instalar los Colegios electorales.

—Edictos de los Juzgados de Hinojosa del Duque, Córdoba y Montilla.

—El Juzgado de Montoro, subasta la mitad de la casa número 32 de la calle de Tafús de Villafranca. Tipo: 1.530 pesetas.

—Jefatura de Minas de Córdoba.—Relación de registros mineros que han de demarcarse.

CÓRDOBA EN LONDRES

Con motivo de los festejos en conmemoración del VIII centenario del nacimiento de Maimónides

Es seguro que la mayoría de los cordobeses ignoran el resonante eco que ha tenido en el extranjero la iniciativa de conmemorar el VIII centenario del nacimiento del gran filósofo, Rabí Moisés Ben Maimón, especialmente en París y Londres, lugares en que, por tener España oficinas, se están preparando activamente la formación de algunas caravanas que vengán a Córdoba a presenciar dichos festejos.

Desde hace cerca de un mes, la prensa de Londres y otros puntos de Inglaterra viene dedicando grandes espacios a Córdoba y su provincia, sin omitir el más mínimo detalle de su grandiosa historia, y describir nuestros monumentos, documentos de valor incalculable, huella de las civilizaciones anteriores. En las mismas páginas se hace mención de la vida del gran filósofo, copiándose párrafos enteros de sus famosos trabajos, despertando enorme entusiasmo las próximas fiestas, especialmente entre la poderosa colonia judía de la ciudad gigante.

No para todo aquí, pues a pesar de que aún no se han tomado los últimos acuerdos para la confección del programa de festejos, en Londres, el gran rotativo órgano de la colonia judía de Inglaterra "World Jewry", ha organizado en combinación con la entidad española, VIAJES F. A. V. E., S. A., de reciente creación, un viaje colectivo por mar y tierra, para cuyo transporte la importante entidad ravisera "The Cunard White Star Line", ha ofrecido uno de sus magníficos barcos de tu-

rismo para hacer el viaje ida y vuelta por mar, Londres-Sevilla, en cuyo puerto anclaría el paquete durante los días que durasen los festejos. También han ofrecido su valiosa cooperación a VIAJES F. A. V. E., S. A., las compañías de ferrocarriles inglesas y francesas, poniendo a su disposición trenes especiales a precios de sorprendente baratura, que trasladarían a los turistas de frontera a frontera, con el máximo de comodidades y libres de cuantiosos gastos que se originan con los itinerarios ordinarios. (Hasta este momento ignoramos en absoluto si alguna compañía de ferrocarriles española ha hecho algo parecido).

Como se ve, existe gran entusiasmo en Londres por acudir a nuestra ciudad a presenciar los festejos, habiendo hasta hoy, según nos manifiesta la casa VIAJES MARSANS, S. A., unas 400 personas inscritas, cuando aún, repetimos, no se ha dado a conocer el programa de fiestas.

Debido a la escasez de hoteles que ofrecen alguna comodidad, llamamos la atención de las autoridades para que, con tiempo suficiente, se tomen las medidas necesarias a subsanar el problema de los alojamientos, pues a pesar de hallarnos a muchas fechas de la que encaja en el aniversario, el presente artículo da una idea aproximada de la aglomeración de extranjeros que habrá esos días.

F. Z. O.

NOTAS LOCALES

FARMACIAS DE GUARDIA

Las farmacias de guardia desde las ocho de la noche del sábado 2 del actual hasta la misma hora del sábado 9, son las siguientes:

Don José de la Linde Torres, Gran Capitán, 26.

Don Angel Avilés Marin, Claudio Marcelo, 8.

Doctor don José Bayona Sánchez, Plaza del Tambor, 1.

Don Manuel Villegas Laguna, Gondomar, 8.

Don Agustín García Solano, Cardenal Herrero, 4.

Don Fernando Kindelán Ortiz, Realejo, 92.

CONCIERTO EN LA VICTORIA

Obras que ejecutará la Banda municipal mañana domingo de once y media a una y media de la tarde en La Victoria.

"Versalles" (Marcha francesa), Queipo; "Maruxa" (Preludio del II acto), Vives; "Don Gil de Alcalá" (primera vez) fantasía de la ópera española, Penella; "Invitación al Vals", Weber; "La chulapona" (selección), Moreno Torroba; "El Sitio de Zaragoza" (capricho militar), Oudrid.

PANERIA: Cortes de traje con tres metros, para caballero a 10, 15, 20, 24, 30, 35, 40, 45 y 50 pesetas (precios rebajados) en EL METRO y sus Sucursales.

Notas demográficas

JUZGADO DE LA DERECHA

Nacimientos: Josefa Moyano Pintado, Mariano Ariza Bercher y Vicenta Suárez Parras.

Defunciones: Ninguna.

JUZGADO DE LA IZQUIERDA

Nacimientos: Francisca Rodríguez Ramos, Rafael Montalbán Arroyo y Purificación Jiménez Herrera.

Matrimonios: Ninguno.

Defunciones: Manuel Rojas Sánchez, de 15 meses y José Córdoba Peña, de 61 años.



Cuide usted su estómago
 porque es la base de su salud

*
 Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO
 del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

JOSE SANCHEZ DE LA CUESTA

Del Hospital del Niño Jesús de Madrid. Medicina general y especialista en enfermedades de la infancia. CONDE DE TORRES CABRERA 2-II. Consulta de 3 a 5 :-: Teléfono, 1.369

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Se propone al Gobierno convocar a una Asamblea en Madrid para buscar una solución al conflicto de las minas de Río Tinto

LAS DISPOSICIONES QUE PUBLICA LA "GACETA"

Madrid, 2 (3'15 t.).—La "Gaceta" publica entre otras las siguientes disposiciones:

Instrucción: Anunciando a concurso la plaza de profesor de Educación física del Instituto Nacional de Córdoba.

Idem idem del de Cabra.

Hacienda: Decreto autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley sobre concesión de una pensión a la viuda del ilustre hombre público don José Sánchez Guerra, transmisible a sus hijas en tanto no contraigan estado.

La pensión será de 20.000 pesetas.

VISITAS AL SEÑOR LERROUX

Madrid, 2 (3'15 t.).—El señor Lerroux recibió esta mañana en el ministerio de la Guerra al director general de Seguridad señor Valdivia, a los generales Barreiro y Martínez Barrera, al inspector de Auditorías don Onofre Sastre, al señor Jiménez Arenas, que estuvo encargado de la Generalidad de Cataluña y al diputado socialista señor Tirado.

El jefe del Gobierno conversa con los periodistas

Madrid, 2 (3'30 t.).—Al medio día recibió el señor Lerroux a los periodistas y les hizo las siguientes manifestaciones:

—He recibido al general Barreiro que me ha hablado de la situación en que se encuentran las viudas de los militares muertos en los últimos sucesos por el retraso en la tramitación de los expedientes, dándose el caso de que sus hijos no pueden ingresar en el Colegio de Huérfanos.

Agregó que había dado órdenes para que se transmitan con toda rapidez los expedientes para que ingresen enseguida en el Colegio.

También me ha visitado el señor Jiménez Arenas, que estuvo encargado de la presidencia de la Generalidad.

Ha venido a saludarme y a indicarme las posibles recompensas a las fuerzas militares que actuaron en los sucesos.

Don Onofre Sastre inspector general de las Auditorías de toda España, que me ha traído la reforma de la justicia en el ejército a base

de la experiencia larga que ha tenido durante y después de los sucesos.

El general Martínez Barrera, director de la Escuela Superior de Guerra, me ha hablado de la organización de dicho centro militar y de un viaje que piensa hacer por el extranjero visitando otros centros análogos.

El diputado Tirado en nombre de los mineros de Río Tinto, me ha pedido que se convoque a una asamblea en Madrid a la que acudiera una representación del Gobierno que podría ser los ministros de Trabajo e Industria y Comercio para buscar una solución al problema creado con los despidos en las minas.

Al director de Seguridad le he dado unas noticias que he recibido y que quería poner en su conocimiento.

—¿Y qué noticias son esas?—Se le preguntó.

—No se las digo de ninguna manera. Solo puedo decirselas al que se las he dicho.

Se le preguntó sobre el estado de las conversaciones francoespañolas para llegar a un acuerdo para un tratado comercial y respondió que parecía de noticias, pero como en aquel momento se dirigía al Circo de Bellas Artes para asistir al banquete con que se obsequia a su presidente el señor Salazar Alonso, allí hablaría de este asunto con el ministro de Estado.

VISITA AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Madrid, 2 (4'15 t.).—El presidente de la República recibió esta mañana a don Alfredo Ara, director del Centro de Contratación de Moneda y miembro de la Comisión de Tratados.

SE HA DETENIDO A LOS ATRACADORES DE CADIZ

Madrid, 2 (4'30 t.).—El ministro de la Gobernación recibió este medio día a los periodistas.

El señor Vaquero manifestó que según le comunicaba el gobernador de Cádiz, han sido detenidos los autores del atraco cometido ayer.

Estos obraban por indicaciones de otros sujetos, dos de los cuales han sido detenidos, buscándose a otros.

Agregó que el dependiente herido se encuentra mejor.

FERNANDO DE LOS RIOS SE ENTREVISTA NUEVAMENTE CON EL FISCAL DE LA REPUBLICA

Madrid, 2 (5'15 t.).—Nuevamente esta mañana el exministro don Fernando de los Ríos, compareció ante el Fiscal de la República.

El señor De los Ríos prosiguió ampliando sus declaraciones sobre su informe acerca de los presos.

Con esta entrevista ha dado por terminadas sus visitas al Fiscal.

EL PROCESO DEL EXALCALDE Y EX CONCEJALES DE BARCELONA

Madrid, 2 (5'15 t.).—Ante la Sala segunda del Supremo se ha visto el incidente promovido por don Amadeo Hurtado, sobre competencia para juzgar al exalcalde y exconcejales de Barcelona, sumariados con motivo de los sucesos.

Se ha resuelto el incidente en el sentido de que es competente para juzgarlos la Audiencia provincial.

SE RESUELVE UN INCIDENTE PROCESAL

Madrid, 2 (5'15 t.).—Ante la Sala segunda de la Audiencia provincial se ha resuelto el incidente procesal suscitado en la tramitación del sumario por el alijo de armas descubierto en la Ciudad Universitaria.

Se resuelve que las responsabilidades de don Horacio Echevarrieta sea sustanciadas con todas las que deduzcan del sumario por el alijo de armas que instruye el señor Alarcón.

Los restantes procesados serán juzgados por la Sala tercera de la Audiencia provincial.

LLEGADA DEL MINISTRO DE JUSTICIA A BARCELONA

Barcelona, 2 (5'30 t.).—En el expreso de Madrid llegó el ministro de Justicia señor Aizpún.

En la estación fué recibido por el gobernador general de Cataluña y otras autoridades y correligionarios.

Se dirigió al Hotel Ritz, donde fué cumplimentado por los altos funcionarios de Justicia.

El señor Aizpún fué abordado por el redactor de "El Sol" en Barcelona celebrando una breve conversación.

Le preguntó sobre el objeto de su viaje y dijo que iba a enterarse de "visu" de los problemas planteados

En favor de Villanueva de Montilla Córdoba

Varias gestiones

Marchó a Villanueva de Córdoba, nuestro buen amigo y correligionario, el segundo teniente de alcalde de aquel pueblo don José Buenestado Copado.

Durante los días que ha permanecido en nuestra capital, ha realizado algunas gestiones relacionadas con Villanueva de Córdoba. Visitó al jefe de Obras públicas en la provincia, para hablarle de algunos caminos; se entrevistó con el gobernador civil señor Gardoqui para otros asuntos locales, y visitó al ingeniero de Minas señor Carbonell Trillo-Figueroa, para tratar del proyecto de traída de aguas, que tanto interesa a dicha localidad de la Sierra. El señor Buenestado visitó además al presidente de la Diputación señor Troyano.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

REGISTRO DEL 2 DE FEBRERO DE
1935. — SEMANA DEL 4 AL 9.

Reses mayores.—Don Antonio Miranda, dos a 3,50 pesetas; don Juan Castro, una a 3,51; don Domingo Montoro, una a 3,51; don Jacinto Díaz, dos a 3,51; don Gaspar Rojas, tres a 3,51; don Alfonso Jiménez, seis a 3,52. Don Esteban Díaz, seis a 3,53.

Ternerías.—Don Esteban Díaz, tres a 4 pesetas.

Menores.—Don Juan Castro, ocho a 2,35 pesetas; don Francisco Martínez, diez a 2,35.

Los precios libres para en entrador son:

De 3,25 a 3,28 para el ganado vacuno; a 3,60 para las terneras; a 2,10 para el lanar y el cabrio.

Precios de cotización del 5 de Febrero hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, a pesetas 4'10 kilo; idem sin hueso, a 5'70; ternera con hueso, a 4'50; idem sin hueso, a 6'20; macho, a 3'00.

Matadero de Córdoba

Ganado sacrificado el 2 de Febrero: 36 vacunas, con 6.457 y medio; una ternera, con 96; 19 lanar y cabrias, con 316; 24 cerdos, con 2.440.

Por el inspector veterinario de servicio se ha ordenado la cremación de dos vacas, por padecer tuberculosis.

Notas de mi carnet

Hacia bastante tiempo, que nuestro Ayuntamiento venía adquiriendo la carne de hebra a negociantes de ganado de la localidad, que estaban matriculados para hacer las matanzas exclusivamente en ésta.

Este Ayuntamiento ha reformado el servicio de carnes, tomando éste la matrícula para que así puedan ser abastecedores todos los negociantes de esta localidad y fuera de ella, como igualmente los labradores que lo deseen.

—Anoche fué trasladada en procesión de su ermita a la parroquia de Santiago, la sagrada imagen de San José.

Asistieron gran número de cofrades y mucho público, viéndose entre el mismo personas representativas de Montilla.

—Regresó de Málaga, nuestro estimado amigo el inteligente director de esta Sucursal del Banco Hispano Americano, don Juan Torres Vallejo.

—Se encuentra en ésta, el conocido viajante del Ceregumil, nuestro particular amigo don José Rodríguez Raigón. (Siento haberle "robado" esta gacetilla al querido colega Amador.)

Rafagar

INVIERNO

(PROSA RIMADA)

Invierno, grandes fríos— cielo azul despejado— ¿por qué estos versos míos— en prosa transformados— son tristes y sombríos?—

¡A qué cantar dolores— cuando nadie le importa!— si un rosal no da flores— al rosal se le corta.

Del monte con su leña— vuelve una v'ejecita— y llega trititando— hacia su humilde hogar— nadie la está esperando— y se echa a llorar— a fuera está llevando...

Un pastor canturrea— una bella canción— y el pastor se recrea— en su propia canción— que nadie oír desea.

Invierno, invierno triste— que de nieve se viste— un día morirá— vendrá la Primavera— y el lirio en la pradera— pronto florecerá— igual que una quimera de un poeta cualquiera— que el mundo olvidará.

Mi lira ya no canta— el loco ruiseñor— que había en mi garganta— por siempre se murió— ¡era su pena tanta!— por siempre descansó— era la hebrada tanta— que de frío se heló...

TOMAS RIVERA DELGADO..

Información Taurina

MIGUEL PALOMINO ES EL NOVILLERO QUE MAS FECHAS TIENE COMPROMETIDAS PARA TOREAR

A su paso por Madrid, los señores Balañá y Peris, empresarios respectivamente de las plazas de toros de Barcelona y Valencia, han asegurado la contratación de Miguel Palomino, ante el temor de que éste, por las muchas ofertas que se le hacen, hubiera de retrasar su actuación en dichas plazas.

Así sucede, que Miguel Palomino, absolutamente repuesto de su dolencia, después de haberse entrenado de una manera concienzuda, comenzará su campaña el día 3 de Marzo en Barcelona, toreará además los días 10 y 31 en Valencia, el 17 actuará en Málaga y el 24 inaugurará la temporada en Bilbao. Por si esto es poco, en el mes de Abril toreará el día 8 en Carthagena, en Alcázar de San Juan, el 14 y el 28 en Barcelona.

Bien demostrado queda que Miguel Palomino es el número uno de los novilleros.

MARTIN BILBAO TAMBIEN ESTA FIRMANDO MUCHAS CORRIDAS

Martín Bilbao, el de los grandiosos triunfos en Madrid y Barcelona el año anterior, donde abtuvo orejas y rabos granel, es la verdadera novedad de los novilleros para el año 1935. Por se toreará en todas las plazas de toros de España.

Con independencia de las dos novilladas que el pasado año le firmara la Empresa de Barcelona para el presente, con motivo de sus ya repetidos éxitos, que se efectuarán los días 10 y 31 de Marzo, toreará también en Valencia donde hará su debut en el mismo mes e inaugurará con Miguel Palomino la temporada en Bilbao el día 24. Con el mismo Palomino toreará mano a mano en Alcázar el día 14 de Abril.

FELICITACIONES

Continúan las felicitaciones con motivo del nuevo año.

Las últimamente recibidas son de don Francisco Casado (Fatigón), don Juan Soto, don Antonio Marroco, don Rafael Dutrás (Llapisera), el matador de toros Amador Ruiz Toledo, don Carlos Gómez de Velasco, don Eduardo Pagés, don Manuel Belmonte, don Félix Álvarez, Paz Domínguez, el pequeño director de "Los Califas", y don Julio Lozano.

A todos muy reconocido y les deseo mucho negocio y suerte en el año taurino que vá a comenzar.

JUAN J. DE LARA

UNA ESCRITORA MUSULMANA

ELISA RHAIS

Elisa Rhais embarcó un día—hace de esto quince años—con un cargamento bien extraño, y por el que podía tener la seguridad de que no le cobrarían derechos de entrada los mostachudos aduaneros de Marsella.

El cargamento con que iniciaba su partida en el puerto luminoso de Argel, consistía en una cosa tan frágil como supone una docena de cuentos y narraciones que tenían sus escenarios naturales en Es-Sahel, el Hoggar y la Kabilia de Argelia.

Esta árabe, mucho más audaz que las que en las tierras fronterizas del Sahara, por ella mencionadas, mantenían la rebeldía de los oasis verdes, iba a la metrópoli animada de un propósito fantástico que, de haberlo comunicado al aire hubiera hecho reír a los albatros mediterráneos.

Pretendía traducir al francés sus narraciones árabes, y encontrar quien se las editase.

¡Buen proyecto para pasar sus noches en el refugio de un dormitorio de caridad de París!

Le acompañaba en el viaje su hija, una niña de cinco o seis años que miraba a todo—y a todos—con unos asustados ojos moros.

Elisa Rhais desembarcó en Marsella, y con sus cuentos y su niña tomó el rápido de París, ese tren que es como un muestrario colonial de Francia.

Ya tenemos a la rapsoda de Argelia en París, un tanto cohibida con sus vestidos de europea, y, lo que es más delicadamente profundo, con rubor de granadas maduras en el rostro que tenía que mostrar descubierto como esas mujeres, de bocas pintadas, que ríen sin motivo en la kasbah argelina o como las "dulad nails" de los oasis saharinos.

Sidi Mchamed no se olvidó de la vida breve de Elisa ni de la más breve todavía de su pequeña y, por fortuna, no necesitaron ir a confortar su derrota lírica en ningún comedor de caridad.

Las grandes ciudades tienen, a veces, sensibles sus fibras de cemento. En alguna redacción se habló de la mora y de su hijita... Se le hizo un reportaje. Alguien se preocupó por sus escritos. Se publicaron. Tuvieron éxito.

Poco después editaba varias novelas de ambiente argelino, una de ellas—"Saada la Marroquina"—traducida, escrupulosamente traducida por cierto, al español, por el culto literato Luis Astrana Marin con quien, en diversas ocasiones, he dialogado acerca de Elisa Rhais.

Con ser muy interesante la obra literaria de esta afortunada novelista de Argelia, lo es tanto, o más, su vida.

En el Blidah—el ambiente que con tanta justeza se describe en "Saada la Marroquina"—fue alumna de las Escuelas Franco-Árabes. Muy niña salió de la Escuela, para entrar en la falsa voluptuosidad de su harén. Del harén, ahora con su hija, otra vez a Blidah, luego a Argel, a París... Y en París luchando, a un mismo tiempo, con la vida que pudo ser mala y dura para dos moritas, que contaban por toda fortuna con una docena de cuentos kabylianos, y con la influencia de las raíces oscuras de sus estirpes árabes que le inducían a la indiferencia, a que no fuera ave sin flor.

¡Bella vida, lanzada a la ventura y en la ventura clavada, la de Elisa Rhais!

* * *

¿Y su pequeña?

¿Qué se ha hecho de aquella niña de cinco a seis años que durante la travesía de Argel a Marsella, miraba a todo, y a todos, con sus asombrados ojos de moros?

Eso lo sabe, muy bien, el almuédano de la mezquita de París, en cuyas naves la hija de Elisa celebró sus esponsales, con un notable musulmán, bajo llamaradas de magnesio y ante la curiosidad publicitaria de los objetivos fotográficos.

Que hasta donde ella se encuentre

le lieven los pájaros marinos mi salud, aquellos albatros que se hubieran reído si Elisa hubiera confiado al aire sus propósitos editoriales.

Y si hay un pequeño Dios jovial para los que tenemos una pluma en las manos, para los que jugamos a perder, y no a ganar, en la ruleta literaria de nuestras vidas, gracias también por haber sonreído a Elisa Rhais, y a la pequeña de los asombrados ojos moros.

LUIS ANTONIO DE VEGA

QUINCENA DE LOS DOS DUROS

Calzados a dos duros

CALZADOS



Concepción, 16
CORDOBA

LA CASA POR EL BALCÓN

Grandes rebajas de precios en EL METRO y sus tres sucursales

Cortes de traje tres metros para caballero.....	en Ptas.	8'00
Forros completos para los mismos.....	" "	7'00
Chalecos lana para caballero ...	" "	2'00
Pantalones buena confección para caballero... ..	" "	3'50
Gabanes de abrigo para caballero.....	" "	25'00
Camisas toda de percal para caballero.....	" "	3'50
Calzoncillos cortos para caballero.....	" "	1'50
Camisetas punto inglés para caballero... ..	" "	1'75
Abriguitos lana para señora	" "	2'50
Blusas novedad para señora	" "	1'00
Medias de seda para señora	" "	0'75
Telas preciosas para batas, el metro... ..	" "	0'60
Gamuzas doble ancho para abrigos de señora el metro... ..	" "	3'00
Checos con capucha para niños	" "	5'00
Abriguitos lana para niño.....	" "	1'00

Infinidad de artículos prácticos a precios de verdadera ganga.

Además en el piso primero de la casa Central de EL METRO, se liquidan los retales sobrantes de pañería, lanería, sedería, telas blancas y lienzos morenos a precios de ocasión.

No titubee, las mayores rebajas de precios, en EL METRO y sus Sucursales.

OPINIONES

EL PROBLEMA DEL TRIGO

Sigue rodando por los despachos ministeriales el problema del trigo. Mejor dicho: surge de nuevo, abandonando las empolvadas carpetas que han guardado, año tras año, tantos proyectos, que todos quieren ser distintos, pero que en el fondo todos terminan por ser iguales.

Estos días se comenta la aparición de un nuevo proyecto. En el fondo encierra la novedad de seguir caminos no trillados, aunque venga a ser una aplicación de los sistemas que ahora se están siguiendo en el extranjero. ¿Con éxito? Nos parece que no.

En fin, la nueva iniciativa representa crear un impuesto a los trigueros. El Estado se quedará con una peseta por cada cien kilos. Es decir: un 2 por 100. Con la cantidad recaudada, se considera llegará anualmente a los cuarenta millones de pesetas, se constituirá un fondo. Y de él se nutrirá la caja de primas para el porcentaje que permitirá sustraer al mercado ciertas cantidades de importancia mediante el pago de interés del 8 por 100.

El juego es parecido al del mercado libre. El tenedor de trigo buscará, mediante ese 8 por 100, llegar a un momento en que el trigo tenga mejor precio. Pero si no lo tiene, todo el sistema cae por su base.

En segundo lugar se dedicará un 25 por 100 de este fondo para primar trigos al desviarlos del consumo de la panificación. Es decir que se irá a las primas para desnaturalización. En el fondo la intención es buena.

Ahora bien: ¿será esto suficiente? ¿No resultará este sistema parcial, corto, de escasos alcances? Consideramos que cuanto signifique abandonar la línea completa de circunvalación del problema será dejar rendijas por donde se verán surgir las dificultades. El problema hay que estudiarlo de una manera totalitaria. Reducción de cultivos; aumento de rendimiento mediante selección de tierras y de siembras; sustitución de cultivos; clasificación de trigos para poder ir al sistema del silo, sea particular, sea cooperativo.

Y, como último paso, la creación del mercado a plazo que permita organizar de una manera automática el mercado, única manera, con el uso del crédito, de conseguir que lo que se produce en dos meses se consuma en doce sin que la aglomeración, en los primeros momentos, produzca una aglomeración de trigos a la venta que desequilibra la relación entre la oferta y la demanda haga nacer el envilecimiento de los precios.

MERCADOS DE GANADOS DE ESPAÑA

Precios medios del ganado en los puntos de origen e impresiones de los mercados de producción y consumo

Medina del Campo.—Al mercado del día 23 de Enero no ha concurrido ganado lanar. Se presentaron 200 cabezas de ganado de cerda cebado, de las que se vendieron aproximadamente, 80, al precio de 27 pesetas arroba en vivo.

Fueron presentados 300 cerdos al destete, que se han vendido de 40 a 90 pesetas, según clase y tamaño, observándose cierta flojedad en las transacciones de este ganado.

Talavera de la Reina.—Al mercado celebrado el día 30 de Enero se presentaron 425 vacas, 130 bueyes y 175 terneras, que se han vendido a

33, 30 y 35 pesetas arroba respectivamente.

De ganado equino han concurrido 200 caballos, 250 mulas y 175 asnos, cuyos precios han oscilado de 250 a 1.000 pesetas para los primeros, de 250 a 1.500 ptas. para las segundas y de 100 a 350 para los últimos.

Las impresiones de este mercado son de franca firmeza.

Benavente.—Al mercado del día 30 de Enero concurrieron 300 vacas, 175 bueyes y 30 terneras, que se vendieron a buenos precios. Hubo también 50 caballos que se cotizaron de 125 a 650 pesetas; 67 mulas, de 150 a

1.000 pesetas, y 67 asnos, a 90 pesetas.

Hubo, además, 350 cerdos, que se vendieron desde 26 a 50 pesetas arroba, según la clase y tamaño. El cordero lechal se cotizó a 1,95 pesetas kilo.

En el mercado hubo 260 cabezas de ganado vacuno y 153 solipedos, que se cotizaron a los mismos precios aproximados del mercado anterior. Lo mismo ocurrió con los 566 cerdos que acudieron a este mercado. En cambio, los corderos lechales sufrieron una baja de 5 céntimos kilo vivo, en relación con el precio del mercado anterior.

Badajoz.—Se han realizado pocas operaciones de ganado vacuno y lanar.

Los cerdos mantienen precios muy firmes, y aun con ligera tendencia al alza, vendiéndose a 24 y a 25 pesetas arroba el ganado de 13 a 15 arrobas de peso y mantenido a pienso.

Pamplona.—Se nota una gran concurrencia de ganado de cerda a los mercados últimamente celebrados, hasta el punto de que fué uno de los más nutridos de ganado, observándose el hecho de que el productor mejora los tipos, con la tendencia a presentar ejemplares útiles al comercio de chacinería regional.

—En el referido mercado sobró ganado, a pesar de que los compradores hicieron importante provisión del mismo, a precios que oscilaron alrededor de 2,25 pesetas kilo vivo.

Barcelona.—No acusa novedad el mercado de ganado vacuno en esta ciudad.

En los lanares se acusa una gran inseguridad en los precios, pues, mientras en los carneros segureños, las corderas manchegas y las ovejas castellanas han sufrido un alza de 5 a 10 céntimos por kilo, los corderos y corderas castellanos han bajado 5 céntimos por la misma unidad de peso.

Los cerdos extremeños se cotizan a la baja de 10 céntimos por kilo y 5 los de Valencia de buena calidad, habiendo bastantes existencias y flojedad en la matanza.

FARMACIA DEL DOCTOR BAYONA

Plaza del Tambor, 1, (esquina a Pedro López). Córdoba. Teléfono, 23-81

De guardia durante la presente semana

SE LIQUIDAN: infinidad de retales de pañería, lanería, sedería y de artículos de algodón, en el piso primero de la casa central de EL METRO.

Los autos no cobrarán retorno desde el Carril de la Huerta de los Arcos, los domingos y festivos

El Sindicato General de Transportes, Sección de taxistas de Córdoba, nos envía la siguiente interesante carta:

Señor director de LA VOZ.

Muy señor mío: Le rogamos la publicación de estas líneas en el periódico de su digna dirección.

Al Público: Reunida la Sección taxista en Junta general el día 25 del pasado mes de Enero, acuerdan no cobrar retorno desde el carril de la Huerta de los Arcos, los domingos y días festivos. Lo que ponemos en conocimiento del público en general para evitar molestias y discusiones.

Por la Directiva.—El presidente, A. Linares.

Sucesos y denuncias

Maleante y sospechoso

Por la policía y guardias de Seguridad, han sido detenidos Angel Beltrán Ginés (a) "El Pringue" y José Reyes Jiménez, maleantes y sospechosos respectivamente.

Fugados del hogar

En la estación central de los ferrocarriles, han sido detenidos por agentes de la autoridad, los menores Manuel Rodríguez Cortés, de 15 años; Valeriano Arriba Sirio, de 13;

Juan García Hurtado, de 13; Francisco Muñoz Fernández, de 14, y Juan González Ocerá, de 14.

Dichos menores son fugados de sus respectivos domicilios.

Mientras ve una boda...

En la Comisaría de Vigilancia ha comparecido Carmen Albalá Luque, de 52 años, natural y vecina de Aguilar de la Frontera, denunciando que mientras estaba viendo en la calle Gondomar una boda, alguien, sin ser visto por ella, le sustrajo del bolsillo del delantal, un pañuelo donde guardaba la cantidad de 48 pesetas.

¡Ni que hubiera sido madrina!

¡Siempre los guardias!

El Urbano 38, tiene unas cositas que se las trae.

Esta mañana, porque iba Alfonso Amaro Sánchez, con otro amigo en bicicleta por el paseo de la Victoria, infringiendo las ordenanzas municipales, le llamó la atención y Alfonso..., lo que pasa... volcó sobre el flamante guardia unas groserías... que fué detenido.

Amaro Sánchez ha prometido dejar en paz a los Urbanos, por cierto tiempo, porque ha visto que mofarse de ellos, no traen buenas consecuencias.

FRANCISCO RAMIREZ RODRIGUEZ

Médico Director del Servicio Provincial de Higiene infantil Enfermedades de los niños. Consulta de 3 a 5. Plaza de la República, 7. Teléfono, 17-96.

Tribunales

Audiencia

Juicios para el lunes.—Causa por Jurado

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará el lunes con intervención del Jurado, la vista de la causa por robo y homicidio instruida en el Juzgado de Castro del Río contra Angel Rodríguez Zurita y dos más.

En defensa de los procesados, actuarán los abogados señores Pérez Rico, Velasco y Espina, y en representación, el procurador señor Torres.

Causas orales

En la Sala segunda se verá la causa por hurto, procedente del Juzgado de Fuente Obejuna, seguida contra Eugenio Benítez Romero.

Los señores Velasco y Barbudo, tienen a sus respectivos cargos la defensa y representación del procesado.

En la misma Sala se verá la causa procedente del Juzgado de Montoro, seguida contra Joaquín Criado Reus, por el delito de hurto.

El abogado señor Velasco, defenderá al procesado y le representará el procurador señor La Cerda.

En la misma Sala se verá la causa por hurto instruida en el Juzgado de Posadas, contra Juan Crespo Pozo y dos más.

La defensa y representación de los procesados están encomendadas al abogado y procurador señores Villoslada y Rodríguez Ruiz del Portal.

QUEDA USTED INVITADO PARA ASISTIR EL DIA 4,
a las seis de la tarde, a la calle CONCEPCION, 33

INAUGURACION DE

PAÑERÍAS GONZÁLEZ

El acontecimiento comercial mayor del año en Córdoba

LE AGRADARÁN

Sus surtidos de última moda
Sus secciones de precios únicos
Sus sistemas modernos de ventas
Sus calidades selectas

Exposición y ventas en CONCEPCIÓN, 33

NO DEJE DE ASISTIR

MES DE FEBRERO

NUEVOS MODELOS DE

MES DE FEBRERO

PRECIOS AZULES

De la colección de Precios Azules

ZAPATOS DE CALIDAD INMEJORABLES

De la colección de Precios Azules

:: FABRICADOS EXPRESAMENTE ::
PARA VENDER A PRECIO DE SALDO

PRECIOS AZULES



De la colección de Precios Azules

De la colección de Precios Azules



De la colección de Precios Azules



Señas **CALZADOS** Señas
 Gondomar **LA** Gondomar
5 IMPERIAL 5

Cosas que parecen de verdad

¡OH, LOS GUARDIAS!

—¡Oigan, oigan...! Acérquense señores, verán o nunca visto... La copa y la botella bailarán dentro de poco, pero acérquense, no caben trucos.

El público se fué estacionando. Los chiquillos se divertían en sumo grado, viendo al hombre. Sonaba la campanilla y la voz ronca del "sacamuecas" seguía llamando la atención de los transeúntes.

Pronto ingresó el grupo de curiosos a rededor del charlatán.

La copa y la botella seguían inmóviles, pendientes de la voz, llana o grave, que las mandasen bailar.

Juan Antonio también hizose presente entre los desocupados.

¿Que quien es Juan Antonio?

Juan Antonio es... no esperen en su persona distidión alguna. Tampoco es Juan Antonio un rudo campesino.

Yo le conocí más tarde, dos horas después, o cuatro, es igual, no viene al caso. Claro, que si alguno de ustedes se obstina en conocerle, me verá obligado a presentárselo una tarde.

Paró la campanilla de tocar. Había número suficiente para dar comienzo a la propaganda de cuchillas de afeitarse, y el "sacamuecas", siempre oportuno a las propicias ocasiones, no quiso perder ésta.

Pero héte aquí, lector, que un guardia urbano, un guardia de estos que se saben de memoria la Ordenanza Municipal o al menos lo presumen, se acerca, y como no tiene licencia el "mago" ambulante, deshace el corrillo, mejor dicho, lo esparce, lo despeja y se queda tan... satisfecho.

Como es de suponer, esto desagradó a Juan Antonio, que espera impa-

ciente ver bailar la botella. Pero la autoridad se impone. Hay que acatar lo que se ordena.

* * *

Dos minutos más tarde, Juan Antonio mira su reloj.

Las doce. Hora de tomar una copilla para almorzar.

Hay que pagar lo consumido. Juan Antonio se siente alegre. Saca la cartera y abona la pequeña deuda. Total, nada, noventa céntimos, tres medios.

¿... qué habra guardias?—Se pregunta nuestro personaje—. Pero no razona; que es decir, no dar con el clavo.

* * *

Juan Antonio está en la Comisaría de Vigilancia.

Fué allí donde le conocimos, allí, y no más que allí; es donde se conocen a estos personajes, verdaderos prototipos del timo.

¿Del timo? Si; si, del timo, claro, que Juan Antonio, no timó más que a una hermosa muchacha, si timo es timar, ó decir: ¿para quien vas á ser tú pichona?

Pero lo dijo tan estúpidamente, que la chiquilla no pudo menos que requerir á un guardia.

¡Oh, los guardias!... ¡Qué absurdo!

* * *

Hemos leído la minuta. Juan Antonio, no estaba allí por eso, no. Nos habíamos confundido con otro. Su doble.

A Juan Antonio, le habían sustraído la cartera y el reloj, y la cédula personal, cuando miraba, ó esperaba ver bailar la copa y la botella.

MANUEL DIAZ PEREZ

Sección administrativa de Primera Enseñanza de Córdoba

ANUNCIO

Para dar cumplimiento a lo que dispone el Decreto de 27 del presente mes ("Gaceta" del 29), esta Sección anuncia a concursillo con arreglo a las instrucciones de dicho Decreto las Escuelas nacionales de esta provincia siguientes:

PARA MAESTRAS

Córdoba (capital), unitarias, número 11.

Peñarroya-Pueblonuevo, unitaria, número 4.

PARA MAESTROS

Fernán Núñez, unitaria, número 3.

Rute, unitaria, número 1.

Córdoba, unitaria, número 6.

Lo que se hace público para conocimiento de los señores maestros y maestras interesados, que pueden dirigir sus peticiones a esta Sección antes del día 15 del mes de Febrero próximo en que se procederá a la resolución del concurso en sesión pública que tendrá lugar a las once horas en las oficinas de esta Sección Administrativa situadas en la Plaza de la República, número 14. No podrán tomar parte en este concursillo los maestros que no lleven tres años de servicios en la misma escuela, si la obtuvieron por oposición o concurso general y cinco años si lo fué por concursillo.

Córdoba, 31 de Enero de 1935.—
El jefe de la Sección, José Coello.

Extranjeros que visitan Córdoba

Datos facilitados por Viajes Marsans S. A.

En viaje a "Forfait" por esta entidad han llegado a Córdoba las Missess Anny Mckinley y Hallen Moonley, procedentes de Hollywood.

Nuestras bellas visitantes, recientemente contratadas para filmar una película de ambiente español, permanecerán hasta mañana en nuestra ciudad, continuando después a Granada y otros puntos de la Península. Pasarán tres meses en nuestra patria, tiempo que creen suficiente para perfeccionar nuestro idioma, que ya hablan. En sus declaraciones nos han manifestado encontrarse encantadas del aspecto de los barrios bajos, con sus típicos patios y estrechas calles, por las que han desfilaro civilizaciones, cuyas huellas gloriosas se hallan confirmadas en el vetusto puente romano, Mezquita y otros...

LA VOZ de Córdoba, saluda a las bellas artistas, deseándoles grata estancia entre nosotros.

HUEVERÍA DE SAN ALVARO

Participa a su numerosa y distinguida clientela, que ha trasladado su Negocio a la calle Jesús María, número 1, donde, como siempre, encontrará las mismas condiciones y calidades en su artículo, con especialidad en Huevos de campiña, que se reciben diariamente.

JESUS MARIA, 1 — TELEFONO, 17-98

ARRIENDO DE UN EDIFICIO EN EL PASEO DEL GRAN CAPITÁN

Se admiten proposiciones por escrito, para el arrendamiento del edificio propiedad de la Compañía Anónima de Seguros "AURORA", sito en el Paseo del Gran Capitán (esquina a la calle Morerías).

Dirigirse a la Subdirección de la Compañía en ésta. Oficina de don José Guerra Lozano, Málaga, 8 pral., letra A.

MINIMAS

CALENDARIOS Y RELOJES

En la plaza, el reloj cimafrental de un edificio lucía como una luna habitada por los geniecillos de las horas.

* * *

El tic-tac del reloj suena, profundo e indestructible como una carcama del tiempo.

* * *

La saeta, con gesto de ave picoteaba el alpiste de los minutos.

Fenece un día y el almanaque edita la jaculatoria de un cuento baturo.

* * *

"Días pasados...", "horas negras...", "años azules..." Pues bien: los segundos son el "confetti" del tiempo.

* * *

El péndulo es la batuta que dirige la música de las horas.

* * *

Aquel amigo que quería bienquistarse con la eternidad, decía: "En las calles, paseos y jardines, mis manos han alzado muchos cuerpos de horas y medias horas yertas; exámenes por alguien que había allí matado el tiempo."

* * *

"El reloj dió las seis...", "daban las diez...", "dan las doce..."

Hay que crear una ética especial para los relojes. Se impone el invertir la polaridad de los valores generosidad y avaricia. ¡Que no nos den tantas horas! Porque con ello, nuestra vida se anonada y retrotrae hacia la humillación de la muerte.

* * *

Para bañarse en el tiempo, los minutos tienen su playa en las arenas de la clepsidra.

* * *

Vimos los hombres que los días se nos llevaban apresuradamente nuestra existencia. Como a tales ladrones, pues, los encarcelamos en el calendario, tras el enrejado de las horas mensuales. Nos frotamos—¡ajajá!—las manos. Pero los números pasaban la cabeza por los cuadros de la reja, después una pierna, otra y—¡zaas!—se nos escapaban de entre nuestras propias manos.

* * *

En la muñeca o en el lado izquierdo del chaleco, el reloj regula, como se influyen dos pájaros canoros próximos, nuestros pulsos.

* * *

Miramos al tiempo y el tiempo nos mira por el monóculo del cristal del reloj.

* * *

Aquel autor de "la cadena es la arteria aorta del corazón del reloj", pudo escribir un día: "Fue tal su emoción, que sintió saltar el reloj en su pecho..."

* * *

Nunca se ha hablado del tableteo del tic-tac, metralla de todos los tiempos, muy por encima de la guerra y la paz.

* * *

Acercamos el reloj a nuestro oído para que nos susurre el misterio del tiempo y advertimos que también él se desangra en segundos.

* * *

Consultamos el reloj y se nos queda mirando desfallecido, inexpresivo en su inedia. ¡Congoja súbita! Le acercamos nuestro oído como a un tórax. Agitámosle como en un "¡Animo y anda", y le damos cuerda con el gesto rítmico de practicarle la respiración artificial.

* * *

El reloj es la rosa de los tiempos.

* * *

El calendario, una guía turística para viajar por las estaciones del año.

M. Romeu Peris

EN QUINCE DIAS

Estamos obligados a dar salida a la gran cantidad de géneros rebajados que liquidamos de cualquier manera.

Ahora ofrecemos miles de retales de todas clases casi regalados. Nuestro sistema exclusivo de precios directos nos permite lanzar las más formidables y ventajosísimas ofertas. Antes de comprar pidan precios y examinen artículos. Ahorro seguro y garantía firme para el consumidor. Surtidos fantásticos.

ALMACENES HIERRO ARAGON Y PAÑERIAS INGLESAS

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Compras y ventas

SE VENDE leña de encina a 0'50 céntimos arroba trazada y a domicilio. Razón, teléfono 1-5-0-1.

COMPRARIA Caja Registradora de ocasión, buen estado. Ofertas, Deanes, número 23, Córdoba.

PARA LECHE se venden cántaros de hierro con cierre hermético, cuba graduada, orzas, capacha esparto, botellas cristal para reparto de leche, y comedor, gabinete, mesas, cortinas, caldera, brasero de cobre y otras cosas.—Vaca de Alfaro, 31.

SE VENDEN tres sillones barbería, dos tocadores, un lavabo. Para verlos, Moreña, 6.

Arrendamientos

ARRIENDO piso bajo, propio para comercio o talleres, en calle Librería, 16. Almacenes Hierro Aragón.

ALQUILARIA tienda, sitio céntrico o convenir traspaso. Ofertas, por escrito, Hotel Simón. Señor Moreno.

CASA PRINCIPAL.—Se alquila frente Hotel Regina. Siete hermosas habitaciones. Razón, Paseo de la Victoria, 3, de once a una, días laborables.

Varios

¡PINRI! Sombreros, Gorras, Boinas ¡PINRI! Fabricación nacional. ¡Caballero, si compra usted esta marca, permitira dar salarios al obrero español

y cooperará humanitariamente a la buena marcha y desenvolvimiento de nuestra amada España. Sombreros Padilla Crespo, Gondomar. 11. Córdoba.

PENSION ALVARINO. Hos pedaje cómodo y económico. Sitio céntrico. Pension completa. Pérez de Castro, 7.

POR TRASLADO de esta capital, traspaso, inmejorables condiciones, importante establecimiento ultramarinos, instalado calle primer orden, acreditadísimo, selecta clientela.—Razón, Sevilla, 24.

FIN DE LAS HERNIAS

Recordad siempre que los únicos aparatos que curarán radicalmente vuestras hernias son los del especialista **SR. TORRENT** contruidos científicamente para cada hernia, edad y sexo. Sin trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase, no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, transformando rápidamente a todos los herniados en seres perfectos y robustos llenos de vida y salud como eran antes de estar herniados. Si queréis pues acabar para siempre con vuestras hernias, visitad sin pérdida de tiempo al especialista **SR. TORRENT** que estará en **CÓRDOBA** y en el Hotel Cervantes (Menéndez Pelayo, 3), únicamente el próxima **MARTES DIA 5** del corriente.

Nota: En **SEVILLA** el día 3 en el Hotel Francia (Mendez Núñez, 7).

Especialidad en fajas medicas y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: **UNION, 13. "CASA TORRENT"**.

"GRAN STOCK"

DE

**AUTOMÓVILES, CAMIONES, OMNIBUS USADOS,
SEMINUEVOS Y RECONSTRUIDOS**

"MARTOS AUTOMÓVIL, S. A."

REPRESENTACIÓN EN CÓRDOBA: **ERNESTO GODES HURTADO**

Avenida América, n.º 1

Teléfono 1206

¿Quiere saber?

Solicite **DOS**

CORAZONES ROTOS

Páginas de la Revolución que al recibo de una peseta y cincuenta céntimos, que enviará por giro postal o sellos de Correos a **EDITORIAL CASTRO, S. A.**, Carabanchel Bajo (Madrid), le mandaremos los cuadernos 1.º a 10, en paquete certificado.

El que pida cinco colecciones le serviremos una regalada.

Todo el que nos envíe treinta céntimos en sellos de Correos, le serviremos un hermoso cuaderno utilísimo. **MODAS, LITERATURA, REGALOS.**

Necesitamos corresponsales en todos los pueblos de España.

girirse a

EDITORIAL CASTRO, S. A.
Carabanchel Bajo. Madrid.

LA VOZ se vende en Málaga

En la Librería **RIVAS**. Calle Marqués de Larios

SANTA MARÍA

(Marca Registrada)

Pedro Rodríguez Sánchez

MONTORO (Córdoba)

Importador, refinador y fabricante de **CORDELERIAS DE CÁÑAMO** y **SISALES** en general. Kilos y Tramillas. **MAYORISTA** en venta de **SISALES RASTRILLADOS Y EN RAMA**. Cáñamos rastrillados.

CONSULTEN PRECIOS

Relojes baratísimos

NUEVOS PRECIOS

VERDADERA GANDA

De pared, desde	32 pesetas.
Despertadores	7
De bolsillo	6
Pulsera ancora	10

Casa de solvencia moral reconocida por todo el mundo. Precios a la vista.

Operaciones al crédito y contado

RELOJERÍA ROYAL

ACERA DE LA CAMPANA



De venta en **CÓRDOBA,**

MARTINEZ

RÜCKER

Claudio Marcelo . 13

**SOMBREROS, GORRAS, CUCHILLAS
DE AFEITAR**



CALIDAD, BARATURA, DISTINTIVO DE ELEGANCIA. PADILLA CRESPO, GONDOMAR, 11